

师德先进个人评选材料

建工系张琨

张琨同志，中共党员，省级教学名师，建工系主任，党支部书记“双带头人”，博士、博士后，政治觉悟高、综合素质好。

执行党的路线方针政策，践行社会主义核心价值观。模范遵守家庭道德、公民道德和职业道德规范。严格遵守《高校教师职业道德规范》、《新时代高校教师职业行为十项准则》，坚定政治方向，潜心教书育人，坚持言行雅正，遵守学术规范，履行社会责任。具有较高的思想政治素质，思想端正，作风正派，紧密围绕学院党委的中心工作，尽职尽责，时刻以党员的标准严格要求自己。积极参加各项活动，并在其中发挥先锋模范作用。在 2023 年之前还兼任建工系教师党支部书记一职，立足学校实际，认真研究制定了党建工作计划，加强党性锻炼，践行知行合一，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光和专业水平。

严格遵守宪法及有关教育的法律法规，依法执教，在教育教学中与党和国家的方针政策保持一致。在原则问题上能够明辨是非，立场坚定，旗帜鲜明。具有严谨的工作作风，较强的自律意识。为人师表，以自己良好的思想和道德风范去影响和培养学生。在抗击疫情期间，组织好建工系学生和教育教学工作，制定不同的教学内容、实施方案和预案，并做好授课教师的网络培训工作，促进教师的积极性，确保教学质量。组织各教研室开展云听课，既从学生端体验网络教学效果，又能为授课教师提出合理化建议。作为建工系主任，除了面对日常的教育教学工作，还要对建工系的全面工作负责，同时还兼任教师党支部书记，主动适应繁重的工作任务，学会“十个指头弹琴”，努力调动周围同事的积极性，始终能

够任劳任怨，尽职尽责为老师们和学生们服好务。具有和谐人际关系。关心集体、尊重同事，在教育教学、管理服务和师德工作中团结协作，共同发展。勇挑重担、甘于奉献、勇于创新，在全系共同努力下，土建施工群通过省级“双高”专业群建设验收，建工专业和建筑材料专业通过省级骨干专业建设验收，建工专业、建筑材料专业和测量专业获得 IETT 专业认证。建筑材料专业获批国家第二批教师教学创新团队，建筑工程技术专业和建筑材料专业获批省级教师教学创新团队，智能建造专业群获批省级“双高”专业群建设项目，《建筑识图与构造》课程团队获得省级课程思政示范课程和团队建设，获得黑龙江省级教学名师。

长期工作在教学科研和学生工作一线，具有扎实专业知识和较高的教育教学技能。严谨治学，勇于创新，积极参加课程改革，教育教学成果显著。自觉学习新知识、新技能、新理念，不断提升自身业务能力和科学研究水平的教师。承办了全国乡村振兴职业技能大赛黑龙江省选拔赛砌筑工赛项、连续三届黑龙江省职业院校技能大赛“建筑工程识图”赛项、协办了“智能建造中国行”大型公益活动。聘请行业企业专家为全系学生进行了“装配式混凝土建筑创新发展”“智能建造发展”等主题讲座。黑龙江省教师教学能力大赛获得一等奖 1 项、二等奖 1 项、三等奖 3 项。获全国职业院校技能大赛先进工作者，黑龙江省教育教学成果特等奖 1 项、一等奖 1 项，二等奖 2 项，省级课程思政大赛二等奖。

在教育教学、管理服务和师德工作中团结协作，共同发展。积极鼓励老师和学生踊跃参加全国各类行业竞赛及省级竞赛并取得优异成绩，近三年学生获得国赛一等奖 1 项，二等奖 3 项，三等奖 1 项，行业赛省赛一等奖 13 项，二等奖 21 项，三等奖 17 项，以此提升学生的整体专业水平，促进学生的成长与发展。作为省、市青联委员和区政协委员，每年为贫困山区的孩子捐款，慰问留守儿童等，

具有良好的师德形象。

从教 22 年，一直工作在教学一线，始终把讲台作为展示自己价值的核心舞台。先后主讲《房屋建筑学》、《建筑识图与构造》、《专业基础技能》、建筑节能》、《加拿大现代木结构建筑施工》等多门课程，并参与各个实践教学环节的指导和辅导。精心备课、认真授课，教学效果好，受到学生的欢迎和教学督导部门的肯定，多次被评为学校优秀教师。针对学生实际，主动采用因材施教的教学方法，注重教学的“增量效益”，保证了学生的质量，近几年，建工专业学生深受企业欢迎，毕业生就业率均超过 99%。积极参加课程改革，勇于创新 and 担当，踏实工作。

在廉洁自律方面，能坚持做到自重、自省、自警、自励，言行一致。尊重家长、廉洁从教，不以教谋私，具有良好的师德形象。能自觉抵制不正之风和腐败现象的侵蚀，对工作实事求是，能严格按照优秀共产党员的标准要求自己，严格遵守各项法律法规，遵守学院各项管理制度，能将廉洁奉公的作风贯穿于整个工作中。